
Kontrolní test 2 27. 5. 2019 Jméno:

Sna¾te se vyu¾ívat znalosti z teorie ke zjednodu¹ení výpoètu. Tam, kde teorii vyu¾íváte, uveïte
krátký komenáø.

1. Nech» h je hermitovská forma v R3, Q její diagonála. Nech» h má ve standardní bázi tvar:

h(~x, ~y) = x1y2 + x2y1 − x2y3 − x3y2.

Najdìte:

(a) signaturu Q,

(b) charakter Q,

(c) polární bázi Q,

(d) nulprostor Q.

2. Nech» A ∈ L(R3), kde R3 je eukleidovský prostor (tedy se standardním skalárním souèinem).

EA =

 1 −1 1
0 2 −1
0 0 3

 .

(a) Èemu se rovná A∗(~a), kde ~a =

 1
2
3

?

(b) Je A normální operátor?

(c) Pokud je to mo¾né, najdìte ortonormální bázi prostoru R3 sestavenou z vlastních vek-
torù A.

3. Nech» je dána lineární varieta W a bod ~a v prostoru R3 se skalárním souèinem de�novaným

pro ka¾dé ~x =
(

x1
x2
x3

)
, ~y =

( y1
y2
y3

)
∈ R3 jako

〈~x|~y〉 = 2x1y1 − x1y2 − x2y1 + x2y2 + x3y3.

W ≡
x = 1 + 2t + s
y = − 2t
z = 1 − s

a ~a =

 1
2
0

 .

(a) Najdìte Z(W )⊥.

(b) Spoèítejte vzdálenost ρ(~a,W ).
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